



马龙发球

国乒亚锦赛包揽7金

9月10日,第26届亚洲乒乓球锦标赛在韩国平昌落幕。在最后两个项目的争夺中,中国队继续包揽冠亚军,时隔4年再度“垄断”亚锦赛7金。

乒乓球亚锦赛两年举办一届,在此前25届比赛产生的175枚金牌中,中国队夺得127枚,其中2019年包揽7冠。两年前,国乒缺席该项赛事。此番出征平昌,国乒尽遣主力。在率先进行的团体赛中,中国男、女队从资格赛打起,均以一盘未失的强势表现包揽双冠,且把主要对手赢了个遍。

在单项赛中,国乒同样包揽了全部项目的冠亚军。混双两对亮相国际赛场不久的新组合、男双两对久未配合已无世界排名的老搭档,均顶住了主要对手的冲击,成功会师决赛,女单更是包揽了4强。王曼昱女单封后,林高远分别搭档王艺迪和樊振东收获混双、男双两金,成为本届亚锦赛首位“三冠王”。

9月10日进行的是女双和男单最后两轮较量。女双半决赛中,已经很久没有搭档的陈梦/王曼昱上演“让二追三”,逆转日本队“2号女双”木原美悠/长崎美柚,新组合孙颖莎/王艺迪以3:1力克世界排名第一的田志希/申育斌。决赛中,陈梦/王曼昱直落3局战胜队友,王曼昱本届亚锦赛报名3个项目全部夺冠,陈梦拿到个人第三枚亚锦赛女双金牌,追平了赛会纪录。男单半决赛,樊振东、马龙分别淘汰了梁靖崑和林昀儒。决赛中,马龙在1:2落后的情况下,最终以3:2夺冠,收获个人第四枚亚锦赛男单金牌,成为该赛事男单“第一人”。纵观本届比赛,中国队仅王楚钦在单打中丢掉一场“外战”,霸主地位固若金汤。

(据《北京晚报》)

孙颖莎/王艺迪(前)在比赛中

“凡尘”“梁王”双打夺冠

2023威克多中国羽毛球公开赛9月10日收官,国羽陈清晨/贾一凡和梁伟铿/王昶均分别夺得女双和男双冠军,陆光祖不敌世界第一的安赛龙,获得男单亚军。

世界排名第一的陈清晨/贾一凡在女双决赛开局迅速进入状态,以11:2领先韩国组合白荷娜/李绍希,“凡尘”组合此后一鼓作气,以21:11速胜首局。韩国组合第二局慢慢找回状态,连续打出多拍回合,一直紧咬比分,“凡尘”组合顶住压力,连续拿下关键分,以21:17再下一局,赢得冠军。

陈清晨/贾一凡(右)在比赛中



梁伟铿(左)/王昶在颁奖仪式上

“我们是很熟悉的对手,决赛打得都很谨慎,就看谁调整适应能力更强。今天(陈)清晨的表现太惊喜了,我想当一名观众欣赏她的比赛。”贾一凡赛后说。男双决赛是一场“提前约好”的较量。中国队组合梁伟铿/王昶与马来西亚组合谢定峰/苏伟译近来经常在各项赛事中交流,还相约会师决赛。世锦赛未能如愿后,双方终于在中国公开赛的决赛场上相遇。

比赛中,中国队组合连续得分,马来西亚组合则手感冰冷、失误频频。最终,“梁王”组合仅用时26分钟,就以21:12、21:14取胜。

“梁王”组合赛后激动不已。梁伟铿说:“就是要敢想,以前老是想一下冠军,今天就做到了,证明了自己的实力。”王昶则期待解锁更多的“第一次”,“我觉得这只是开始,后面还有亚运会、(世界羽联世界巡回赛)总决赛、汤(姆斯)杯,我们会努力拿出更好的表现”。

男单方面,中国队选手陆光祖首次闯入世界羽联超级1000赛事决赛,已实现个人突破。当天决赛面对丹麦名将安赛龙,陆光祖敢打敢拼,在以16:21先失一局的情况下,他在第二局发起猛烈反击,一度以18:12领先。但奥运冠军安赛龙在关键时刻展现出攻防俱佳的强大实力,连得7分实现反超,最终以21:19赢下比赛。

陆光祖赛后表示:“第二局领先的时候自己比较急,出现了一些失误,几个关键分也没有处理好,被对手逆转。接下来要好好总结这次比赛中出现的问题和打得好的地方,希望能延续这种状态。”

女单决赛中,世界第一安洗莹的火热状态不可阻挡,这位21岁的韩国“天才少女”以21:10、21:19轻松战胜日本名将山口茜。

韩国混双组合徐承宰/蔡侑玎以2:0轻取法国组合吉凯尔/德尔吕,摘得混双桂冠。

(据新华社报道)